

力度+温度 保障天朗气清

本报讯(记者 付莉荣)良好的生态环境是最普惠的民生福祉,生态环境保护综合行政执法工作是保障生态环境安全的重要手段。近日,淮河早报、淮南网记者从淮南市生态环境局了解到我市生态环境综合行政执法工作。

一支作风优良、能征善战的尖兵队伍是打好污染防治攻坚战的重要前提和根本保障,市生态环境局坚持把队伍建设挺在前,全年全员全覆盖地开展生态环境执法大练兵活动,提升队伍整体的战斗力、凝聚力、执行力,通过高位动员部署完善活动机制,高效培训练兵丰富活动形式,高标执行任务帮扶实战练兵。

该局坚持严格执法、规范执法、科学执法,开展了多轮次、多类型的执法专项行动,向环境违法违规违法行为亮剑,保障生态环境行业领域的“天朗气清”,全年共办理环境行政处罚案件213件,罚款750.7万元,较好遏制了环境不良现象。

把民标民意放在首位,以严真细实快的工作态度办好每一件群众信访。今年以来,全市共受理环境信访件1729件,已办结答复1722件。受理率100%,办结率99.6%,做到来访必接、接访必办、办访必果。严格落实领导带案下访,严格落实领导干部阅批群众来信制度,严格对办结信访件进行复核,严格完成信访各项考核指标。

一直以来,市生态环境局牢固树立风险意识和底线思维,以抓常、长抓的态度和细化、实化的措施,压实生态环境应急管理和风险防控工作责任,筑牢环境安全防护网,重点做好安全生产、环境应急、防范化解重大风险三个方面工作。

该局将继续贯彻帮扶式执法理念,通过开展送法暖企帮扶活动,深入企业开展信用修复工作,实施免罚清单制度,推进差别式监管执法,寓服务于执法,以帮扶促发展,将服务群众、服务发展、服务大局落实于行动,保障执法力度与温度有机结合,助力营造良好市场环境。

以文化促安全 以安全促发展

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 刘璐)安全无小事,责任大于天。安全文化是企业文化的重要组成部分,是当前安全生产监督检查的重要工作,也是保证和促进企业健康有序发展的重要措施。淮南市烟草专卖局(公司)注重安全文化建设,通过教育和引导,建立起每个人都注重安全、处处为安全的优良氛围,使安全生产理念深入人心。今年四季度,市烟草专卖局(公司)获评“淮南市安全文化建设示范企业”。

强化安全理念,让职工把安全“印”在心中。今年以来,市烟草专卖局(公司)组织开展了安全文化及“安全印”LOGO设计征集活动,活动围绕淮南本地优秀传统文化,提炼与安全之间的关系,以简洁明快的图案,创意新颖的设计为标准进行征集,发挥安全文化引领作用,引导全体员工把安全“印”在心中,广大员工踊跃参与。

强化数字化转型,推动安全智能化应用。将企业安全文化建设中的“数智化”理念融入到每个环节中,利用智慧空开、温感感应设备,对老旧配电设备进行管控。打造智慧车载监控云平台,对物流送货车辆从交通安全、驾车行为等方面进行管控,提高交通驾驶安全意识。同时,还利用数字化手段对安保监控、生产运行和作业过程三个方面进行系统化监管。

拓展宣传模式,营造浓厚安全文化氛围。全面推进安全文化宣传工作,打造安全文化主题公园。利用职工用餐及休息的时间,通过安全文化长廊、展板、板报等形式,营造安全文化氛围,潜移默化的普及安全知识,提高职工安全素质。同时,在各基层单位建立安全文化墙等,真正将安全贯穿于企业各个环节,为企业高质量发展打下坚实基础。

清除“违规接坡” 消除安全隐患

本报讯(记者 王伟 通讯员 郑孝成 摄影报道)为营造安全、有序的出行环境,近日,淮南高新区城管大队在辖区内开展了针对“违规接坡”的专项整治行动。

行动中,执法人员提前对辖区内的“违规接坡”情况进行了摸排登记,向市民宣传了私自接坡的危害性,并讲解了相关法律法规,要求限期自行拆除。对于逾期仍未拆除或未整改到位的“违规接坡”,执法人员进行了集中清除。在清除过程中,大多数“违规接坡”的材料是水泥或路沿石,且都浇筑在地面上,清理难度较大,执法人员发扬不怕脏、不怕累的精神,借助冲击钻、铁锤等工具进行铲除,并及时清理了路面。

下一步,淮南高新区城管大队将继续加强



对“私自接坡”违规行为的宣传教育,发现一处,清理一处,确保道路安全通畅。

加大环境整治 扮靓美丽乡村

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)为进一步强化农村环境整治工作,努力给村民打造一个整洁优美的生活环境,连日来,凤台县顾桥镇党委、政府启动实施“清垃圾、整风貌、改恶习、树形象”环境卫生整治“百日攻坚”行动。

此次行动的目标是继续强化村民的环境卫生意识,保持村庄整洁美丽。各村制定了详细的实施计划,进行了全面动员,发动公益性岗位工作人员和志愿者积极参与,共同为乡村振兴贡献力量。同时,各村还加强了环卫设施的维护和更新,更换了道路沿线的宣传横幅,使得村村容貌更加整洁。

通过“百日攻坚”行动,各村卫生状况得到了显著改善,村民的环境卫生意识也大大提高。



普法宣传进工地 护航项目助发展

本报讯(记者 张明星 通讯员 郑捷)为进一步弘扬法治精神,增强农民工尊法、学法、守法、用法的法治意识,近日,中铁四局七分公司总法律顾问走进S16合周高速淮南段二标项目现场,向全体员工开展宪法普法宣传教育活动,为项目运转提供法律硬支撑。

当天,法律专家以案释法,用通俗易懂的

语言,向大家解读《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国安全生产法》等法律法规,特别是围绕安全生产、文明施工、农民工工资支付等内容进行宣讲。S16合周高速淮南段二标项目部负责人表示,将持续增强法治宣传教育的针对性、专业性,加大普法宣传教育力度,营造“知法、懂法、守法”的良好氛围。



空中掉下“拦路虎” 交警疏导除隐患

12月19日上午,八公山区四马路心连心养老院附近,一条横跨马路的缆线从空中坠落,拦住了来往的大型货车和公交车,道路出现拥堵现象。

淮河早报、淮南网记者在现场看到,交警已及时赶到现场,对来往车辆进行疏导,避免交通事故发生。

本报记者 摄